see x

= -|-|-|~g'|-1-|-2-|-3'|'4-|-5-|-6-|'7'|-8-1-9-|'10-|-11-|-12-|-13'|-14-|-15-|'16-|'1;'_,|-|-|-|

- e ‘
N Afin de mettre en ceuvre le robot DINO dans le champ pour lequel la distance entre les

N planches de légumes et le passe-pied est de 10 cm, le calculateur envoie des consignes de 1/8
. position au vérin de relevage, puis au vérin d’horizontalité, via un bus CAN.

2 Le tableau 3 page 12 détaille la structure des données transmises sur le bus.

-_ Le vérin d’horizontalité€st pilote parun bloc de puissance de type & a l'intérieur duquel se

N trouve une carte dont

N 16 bits de données

i Identifiant

: Jredess DATA 0O DATA 1

o ‘ 4 bits 8 bits (poids faible) 8 bits

w Données codées en hexadécimal [ L

N 0 consigne position (mm) | consigne position (mm)

iy octet 0 ' octet 1 P

X courant max (A) x4  tension nominale mot (V) }

. position actuelle (mm) T~

N courant moteur (A) x 4 . flottant octet 0 S,{O

B température

ot version soft maj version soft min

: major SW version minor SW version i

N board number rev number 3 7()

N Consigne 0...100 % | statut ;P
- courant max (A) x4 | tension nominale mot (V) ?

B courant moteur (A) x4 | position actuelle (%) D Sf

N température

o version soft maj version soft min 0 4 OO

N board number rev number

é emmandeé électrique des vérins par des cartes et blocs de puissance

s g E O es veérins choisis par le constructeur ont une longueur comprise entre 310 mm et 510 0 P + 34'0
n : mm., o .

A La carte pilote la position de la tige du vérin par rapport au corps du vérin. Pour une consigne

o de 0 %, la tige est rentrée et la longueur du vérin est donc de 310 mum,. Pour une consigne

9 de 100 %, la tige est sortie de 200 mm, course maximale du vérin. L 230 '\] _‘\_g/{o

R Pour piloter la longueur du vérin d'horizontalité l'identifiant du message correspond a une —

3 consigne de position. Cette consigne de position en pourcentage est envoyée sur un octet. 95;

_' La valeur 255 (en décimal) correspond a 100 %.

E Q11. Déterminer la valeur hexadécimale des 11 bits d'identification du vérin

& d'horizontalité. v

10:37 &
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1+ 10

1120 11

1151 +14. 13"

0«1 +:19:. 1 18 1 17+ 1 + 16"

N

258

O

1 -2-|-3-|'4'|-5-1»6-|-7'|'8-|-9»|<10'|-11'|-12-1»13<|'14-|-15-|-16»|<1L
1 courant max (A) x 4 tension nominale mot (V)
de 0 position actuelle (mm)
Type 2 2 juscuid 2 courant moteur (A) x 4 flottant octet 0
7 3 température
4 version soft maj version soft min
E major SW version minor SW version
F board number rev number
0 Consigne 0...100 % statut
1 courant max (A) x 4 tension nominale mot (V)
. de 0 2 courant moteur (A) x 4 position actuelle (%)
Type 8 8 jusqua .
7 3 température
4 version soft maj version soft min
F board number rev number

Tableau 3 : commande électrique des vérins par des cartes et blocs de puissance

Les vérins choisis par le constructeur ont une longueur comprise entre 310 mm et 510
mn.

La carte pilote la position de la tige du vérin par rapport au corps du vérin. Pour une consigne
de 0 %, la tige est rentrée et la longueur du vérin est donc de 310 mm, Pour une consigne

- &ONR
8%

N = (é - )

de 100 %, la tige est sortje de 200 mm_course maximale du vérin.

Pour piloter la longueur du vérin d'horizontalité I'identifiant du message correspond a une
consigne de position. Cette consigne de position en pourcentage est envoyée sur un octet.
La valeur 255 (en décimal) correspond a 100 %.

Q11.

Déterminer la valeur hexadécimale des 11 bits d'identification du vérn
d'horizontalité.

Q12. Déterminer la valeur (en décimal, arrondie a I'entier naturel inférieur) de la consigne

Q13.

Q14.

CRrREEERDEE

de position a envoyer sur DATA 0 afin que la longueur du vérin d’horizontalité soit

de 340 mm, U — 38

Déterminer la précision, en miIIinﬁ(We la commande du vérin d'Zonzontallte

Veérifier la compatlblllte%e la préeistenen rrnlh es de la com dé’du VErin
d’horizontalité avec la pr cnsnon %rgnee précédemment.

2/8
0
200 > 109%
0 — 0%
O
107X
20.25¢ = K.
= 50.75%%
X 200
=35
. ‘g v dﬁ‘tﬁ) 1048 o y
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Figure 15 : structure du réseau (source jfm et VITIBOT) Figure 16 : caméra 3D - O3D3 ?\4/8
R AY

Description de la constitution d'une adresse IP (norme |IPv4) :

séparées par un point, par exemple 127.10.1.54.

L'adresse IP comporte quatre valeurs comprises entre 0 et 255 (codé sur un octet) “’—\'\-\\
Elle se décompose en 2 parties : I'adresse réseau et 'adresse machine. Pour )

O

0

trouver I'adresse réseau, un ET logique entre I'adresse [P et un masque de sous
réseau est effectué. Le masque de sous-réseau est constitué de fagon identique

a | b
e
0,
a I'adresse IP. t 41 Li——l’\_,

Par exemple :
Adresse [P : ? codé en binaire:  01111111.00001010.00000001.00110110
Masque de sous-réseau : 235.255.0  ¢odé en binaire-  11111111.11111111.11111111.00000000
Résultat du ET logique.- 01111111.00001010.00000001.00000000

L'adresse réseau estdonc égale a 127.10.1.0.
L'adresse machine est donc égale @ 0.0.0.54. o 41} ’ 40 ' 4 ’ O

L'adresse IP d'une caméra est 192.168.0.69.
Le masque de sous-réseau est 255.255.255.0.

L t - it d IP. Z 74 0
e routeur necessite une adresse /7&2 [ﬂ : <~ . /{(S : 8 . 0

Question 1.18 Déterminer I'adresse & $adg-réseau. En déduire le nombre d'appareils
maximum pouvant étre affectés a ce réseau. Q S— 5‘

QMFQ

L'exigence de visualisation des zones impose 8 caméras 3D, et 2 tablettes.

Question 1.19 Conclure sur la capacité de la structure informatique a respecter cette

Vo,

ZHL)/ { el

exigence de visualisation. —’Lf oA 0{4"‘{’ /{/’ a W

sy 1113 -
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1 1 lgl 2 1 3 1 4.1 5 1 6 1 7 8 9 101+ 11 "12"'13'"14'"15"'16"'17"'18LLJ'
Raspberry Pi
DTS6 : Trame Ethernet
Non enregistré dans
la capture de trame
| | En octets
La“:‘:‘;f‘ "|8|9|a|b|lc|d|e]| f|10[11]12]|13|14|15]|16].... |5e9|5ea|5eb|5ec|5ed
: i:; T e i Type de| Données
Préambule + SFD Adresse MAC destination Adresse MAC source el éesiencapsulées FCS/CRC

En bits

of[1[2]3[4]s]e6|7]8]9[10[11]12]13]14]15][16]17[18][19]20]21]22]23|24]25]|26[27]28|29{30]31

Version L?ngl{eur Type de service Longueur totale

4 bits e e 8 bits 16 bits
4 bits
Identification Drapeau Décalage fragment
16 bits 3 bits 13 bits
Durée de vie Protocole Somme de contréle en téte

8 bits 8 bits 16 bits

Adresse IP source 32bits

Adresse IP destination 32bits

Options éventuelles

Bourage

Données

+A3.4°
- 1047 btz

frmny
7 )

H-.CeCE"EEEBED ®

~ %

4 11:36
2 oy z
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1 | 1g|-2-| 3 1 4 1 5 1 6 1 7 1+ 8 9 110 11"12'"13"'14'"15'"16"'17"'18LLJ"19'""
A
6/8
DRS4 : diagramme de séquence
Question D.1
sd [Interaction] Interrogation du serveur[ Interrogation du serveur ] )
[
Raspberry Pi

| Base de données |

Ordinateur ou smartphone I Serveur HTTP |
- ﬁ ‘
| 1
|

1- Réponse de la Base de Données

2- Requéte http (demande de masse de granulés restante)
3- Interrogation de |la Base de Données

4- Envoi de la page HTML au client

e 1143 -
A M FHD 02/06/2025 &
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o

1

e X

> 2:1+3+1+4.1 5.1 +6+1 71 +8:1+9+:10 11y 129 +13+1 14 +15: 1 161 171 181 19 @+ 4

L
l:\jll HSIU LLUITSHTITLUTS MU UUIIIIIIUIII\.‘UG IVULT O I1ITO quauc HTUICTO au I\OOPUCII’ I 11alnaococ a
de granulés restante dans le silo, valeur qui sera stockée dans la base de données avec

son horodatage. 7/8

Un appareil du réseau domestique effectue une requéte sur le serveur pour connaitre la
masse de granulés présente dans le silo.

Question D.1 Compléter le diagramme de séquence donné dans le DRS4 en y plagant
v le numéro de chacune des 4 actions proposées au-dessus des 4 fléches.

On donne ci-dessous le début d'une capture de la requéte d'un appareil du réseau local vers
le serveur afin de connaitre la masse de granulés restants. Cette trame est codée en
hexadécimal. Le préambule + SFD n’'est pas enregistré dans cette trame.

0000 b8 27 eb 55 Of a5 78 24 af 82 eb 9a 08 00 45 00
0010 02 Qe e5 ab 40 00 80 06 91 b7 c@ a8 00 1f cO a8
0020 00 17 c8 2e 00 50 b2 0d 12 b5 e2 bo 12 f2 50 18
0030 20 14 65 el 00 00 47 45 54 20 2f 20 48 54 54 50
0040 2f 31 2e 31 od 0a 48 ...

Question D.2 Déterminer l'adresse IP (en hexadécimal puis en notation décimale w i
pointée) et I'adresse MAC de I'appareil ayant exécuté la requéte en vue de /L /9

DTS5 connaitre la masse de granulés restant. Donner son nom.

DTS6

= Sewrcl.

« PARTIE E : Conclusion

La base de données stocke a chaque relevé :
e Un index sur 4 octets

2. CeCONEEREEDA® AR M SN e



'|'1ﬁ|-2~|~3
t:i.)IS!):

r 1 40 50 60 7

Irame emnernet

1+ 81 +9: 10"

P11 12

1 +13 0+ 14 2151 2161 171 18

Non enregistré dans
la capture de trame

A 12

shS,

§ 38

3442,

19

n octets
2 “ “:‘ "|8|9|a|b|lc|d]|]e]| f[10]11]12[13|14|15]|16.... |5e9|5ea|5eb|5ec|5ed
Préan + Adresse MAC destination Adresse MAC source Jgs(: édeesien?::::ﬁlzis FCS/CRC
W{ En bits
of1|2[3]4]s]e]|7]|8]o]to]11]12]13[14]15][16]17]18[19]20]21]22]23]|24|25]26]27]28]2930]31
- ongueyr .
ersion T o Typgdesen ci{ -2 ngueur totale
4 bits . ( 8bits ) 16 bits
4 bits
L/ Identification Drapeau Décalage fragment
16 bits 3 bits 13 bits
C_{ Durée de vie Protocole Somme de contrdle en téte
7 2 D 8 bits 8 bis 16 bits
(( Adresse IP source 32bits
3 —_— Adresse IP destination 32bits
,1 Options éventuelles Bourage
Données

Extrait bac STI2D SIN 2021 : Chaudiére a granulés

11:59
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